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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL

PESHAWAR
AT CAMP COURT SWAT

BEFORE: RASHIDA BANG ... MEMBER (J) 
MUHAMMAD AKBAR KHAN ... MEMBER (E)

Service Appeal No. 184/2020

Date of presentation of Appeal
Date of Hearing........................
Date of Decision.......................

23.12.2019 ■
.06.06.2024
.06.06.2024

Rahim Khan son of Amir Salam Khan resident of Islampur, Saidu Sharif Swat 
(Ex-Head Constable B. No 1373) (Appellant)

VERSUS

1. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa at Peshawar.
2. Regional Police Officer, Malakand Range-III at Saidu Sharif, District Swat.
3. District Police Officer Swat Gulkada.
4. S.P Investigation District Swat (Respondents)

SHABIR AldMED KHAN (DAWALTKHEL), 
Advocate For appellant.

UMAIR AZAM,
Additional Advocate General For respondents

JUDGMENT

MUHAMMAD AKBAR KHAN, MEMBER (EU-The instant service appeal

has been instituted under Section 4 of the Khyber Pakhtunkhwa Service

Tribunal, Act 1974 with the prayer copied as under;
-9
0

'^That by acceptance of this service appeal^ the impugned111

order to the extent of awarding punishment may he set aside

■i
and all the back benefits and seniority from the date of

removal may be given/extended to the appellant. Any other 

relief as deemed appropriate in the circumstances of the case 

and not specifically asked/prayed for, may also be granted to
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the appellant,**

Brief facts of the case are that the appellant while serving as Head02.

Constable in Police Department, was proceeded against on the charges of

absence/registration of FIR against him and was removed from service on

04.01.2019. Feeling aggrieved, the appellant filed departmental appeal

followed by Service Appeal No 655/2019 and during the pendency of service

appeal the respondent No. 2 reinstated the appellant’ into service vide order

dated 18.07.2019 and penalty of removal from service was converted into

reduction of salary by three stages and period spent out of service was

counted as leave without pay. Feeling aggrieved from the impugned order

dated 18.07.2019 the appellant filed departmental appeal on 20.08.2019 and

withdrew the service appeal No. 655/2019 on 03.09.2019. As the
6:^

departmental appeal of the appellant against the appellate order was not

responded within 90 days he preferred the instant service appeal on

23.12.2019.

Notices were issued to the respondents, who submitted their comments.03.

wherein they refuted the assertions raised by the appellant in his appeal. We

have heard arguments of learned counsel for the appellant, learned Additional

Advocate General and have gone through the record with their valuable

assistance.

The learned counsel for the appellant reiterated the facts and grounds04.

detailed in the memo and grounds of the appeal while the learned District

Attorney, controverted the same by supporting the impugned order(s).
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05. From scrutiny of record it transpire that the appellant while posted as

Head Constable in the Police Station Bunr an FIR No. 756 dated 01.11.2018

IJ/s 279, 337G, 320-PPC was registered against him. Departmental proceedings

were initiated against him on the following charges/allegations

“An application was moved by applicants, namely Umar Ishaq 
and Umar Raziq r/o Islam Pur, citing an accident in the limits 
of Police Station Saidu Sharif and complaining against the role 
of Police personnel in the aftermath of the accident. SDPO 
Saidu Circle initially probed the matter and reported than an 
FIR had already been registered in this matter against you vide 
No. 756, dated 01.11.2018 u/s 279-337(G)-427 PPC, Police 
Station Saidu Sharif and following the death of one of the two 
injured persons. Section 320 had been incorporated in the case. 
It has been learnt that you were driving the vehicle while you 
were intoxicated which resulted into the accident. A show cause 
notice was issued to you vide this office No. 551/PA dated 
12.11.2018 to explain your position but you failed to present 
any cogent reason to rebut the allegations leveled against you. 
Your therefore, issued this charge sheet and statement of 
allegations. ” '

06. Additional SP Swat was appointed as Inquiry officer to scrutinize the

conduct of the appellant. The inquiry officer in his findings proved the

charges/allegations against the appellant and the competent authority, based on

findings of the inquiry, imposed major penalty of removal from service vide

order dated 04.01.2019. The appellant approached the Service Tribunal and

during pendency of his appeal upon receipt of the order of the appellate 

authority dated 17.07.2019 the appeal was withdrawn by the appellant. In the 

instant appeal the appellant has challenged the order of the appellate authority 

whereby the punishment of removal from service has been reduced/converted

into reduction in salary by three stages and the period spent out of 

treated as leave without pay. We did not find any illegality or shortcomings in 

observance of the codal formalities in disciplinary proceedings, against the

service
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- appellant. The appellate authority taking lenient view has modified the penalty

of removal from service. Moreover, during arguments the respondent also

produced a copy of the order dated 13.02.2020 passed by the appellate board in

its meeting on 23.01.2020 wherein the penalty imposed by the appellate

authority has been further reduced. We feel that the appellant has been given

relief keeping in view his 17 years long service by the appellate authority and

appellate board and there is no room available for further relief The appeal in

hand is, therefore, stands dismissed. Costs shall follow the event.

07. ^ Pronounced in open court at camp court Swat and given under our 

hands and seal of the Tribunal on this 06^^ day of June, 2024.

f? / f\

AKBAR^HAN)(RASHIDAM3ANO) 
Member (J) 

Camp Court Swat

(muhamma:
Member (E) 

Camp Court Swat

-KamranuUah*

!
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ORDER
06'\june, 2024 1. Learned counsel for the appellant present. Mr. Umair Azam,

Additional Advocate General for the respondents present. Arguments

heard and record perused.

Vide our detailed judgment of today, separately placed on file, the2.

appeal in hand is dismissed. Costs shall follow the event.

3. Pronounced in open court at camp court Swat and given under 

our hands and seal of the Tribunal on this 06^^ day of June, 2024.

li.
ro
j/'V

(RASI-HDA BANG) 
. Member (J) 
Camp Court Swat

(MUIdAMMAD AKBAR KI-IAN) , 
Member (E)

Camp Court Swat

•KamranuUah *

■A
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Appellant in person present. Mr. Muhammad Jan learned 

Disti ict Attorney for the respondents present.

09.05.2024
♦•»'
1-
t•v

I
i
I ;

t
Former stated that his learned counsel is not in attendance .

Idue to general strike of the lawyers. Adjourned. To come yp for
Q ^. 0 6 .

arguments on G3r9?:2024 before‘DrB at camp-courTSwat, 'rarcha' 

Peshi given to the parties.

1

9'

i

i
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<
(Rashida Bano)> 

Member (J) if 
Camp Court, Swat

iMember (E) 
Camp Court, Swat
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Junior to counsel for the appellant present. Mr. Mul^mma4:-;: ■; 

Jan learned District Attorney for the respondents present.

04.01.2024; 1.

Junior to counsel for the appellant requested for adjournment 

on the ground that senior counsel for the appellant is busy, before 

High Court, Peshawar. Adjourned. To come up for 

07.03.2024 before D.B at camp court, Swat. P.P

: 2.

Peshawar

arguments on

given to the parties.

KPST ^

(ICalim Arshad Khan) 
Chairman 

Camp Court, Swat

(Salaj?4id-Din) 
Member (J)

•KaleemullaS

Appellant in person present. Mr. Muhammad Jan, 

District Attorney for the respondents present.

Worthy Chairman has proceeded to Peshawar for 

attending meeting of Provincial Justice Committee scheduled 

in Peshawar High Court, Peshawar today, therefore, D.B is

07.03.2024

KP'ST
up for arguments onincomplete. Adjourned. To come

09.05.2024 before the D.B at Camp Court Swat. Parcha Peshi
\

given to the parties.

(Salah-ud-Din) 
Member (J) 

Camp Court Swat
*Naeem Amin*
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02,10.2023 Learned counsel for the appellant present. Mr. All Rehman, 

Inspector alongwith Mr. Muhammad Jan, District Attorney for 

the respondents present.

Learned counsel for the appellant requested for 

adjournment on the ground that he has not made preparation for

arguments. Adjourned. To
4

07.12.2023 before the D.B^at Camp Court Swat. Parcha Peshi 

given to the parties.

up for argumentscome on

(Rashida Bano) 
Member (J) 

Camp Court Swat

(Saialvud-Din) 
Member (J) 

Camp Court Swat*Naeem Amin*

1. Learned counsel for the appellant 

Additional Advocate General for the

present. Mr. Habib Anwar, 

respondents present.

Learned counsel for the appellant requested for adjournment in 

prepare the brief Adjourned. Toto
up for arguments 

at camp court Swat. P.P given to the parties.

come on
Wr.. 04.01.2024 befo/e D.B.

i(Muhammad Akbar Khan) 
Member (E)

Camp Court Swat

(Rashi 
Member (J) 

Camp Court Swai

ano)
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05"’June, 2023 1. Appellant in person present. Mr. Fazal Shah Mohmand,

Additional Advocate General for respondents present.

Appellant requested for adjournment as his counsel is not2.

available today. Adjourned by way of last chance. To come up for

arguments on 03.07.2023 before D.B at Camp Court^Swat. P.P given

to the parties.

SCANNEO
KF'ST

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman..f^^ 

Camp Court, Swat

(Muhammad Akbar Khan) 
Member (E)

Camp Court, Swat
*Muiazem Shah *

Appellant in person present. Mr. Fazal Shah Mohmand,03.07.2023

Additional Advocate General for the respondents present.

The appellant submitted an application requesting therein

for adjournment as his counsel is busy before the Courts at

Bahrain today. Last opportunity granted. To come up for

arguments on 02.10.2023 before the D.B at Camp Court Swat.

Parcha Peshi given to the parties.

KPST
Peshawar (Salah-ud-Din) 

Member (J) ^ ^
Camp Court Swat i

(Fareq^a^gap^) 
Member (E) 

Camp Court Swat
*Naeem Amin*

>•
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Hi Clerk to counsel for the appellant present. Mr. Fazal Shah, 

Mohmand, AddI: AG for the respondents present.
6“'April, 2023

Notice issued by General Secretary District bar Association 

Swat received, wherein it is mentioned that as general body meeting 

of Peshawar High Court, Mingora bench Bar Association has been 

called for today at 10:00 AM, therefore, lawyers will not appear 

before any court after 10:00AM. Adjourned. To come up for 

arguments on 02.05.2023 before the D.B at camp court Swat. P.P 

given to the parties.

lK,r^ ST

(Salah Ud Din) 
Member(.I)

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman 

Camp Court Swat

02.05.2023 Appellant present through counsel.

Fazal Shah Mohmand, learned Additional Advocate General

for respondents present.

Former made a request for adjournment in order to prepare

the brief. Adjourned. To come up for arguments on 05.06.2023

before D.B at Camp Court, Swat. Parcha Peshi given to the

parties.

KPST
(FareehaPanf) 

Member-(E) 
Camp Court, Swat

fKozina Rehman) 
Member (J) 

Camp Court, Swat

, P ©3 a

*Miitazem Shah *



S.ANo. 184/2020
w

Learned counsel for the appellant present. Mr. Asif Masood Ali10"’ Fed, 2023

Shah, Deputy District Attorney alongwith Mr. Ali Rehman, Inspector

(Legal) for the respondents present.

Learned counsel for the appellant seeks adjournment for

preparation for arguments. Adjourned. To come up for arguments on

07.03.2023 before the D.B at Camp Court Swat.

ASCAM!Ni.^O
KPST (Kalim Arshad ;^an) 

Chairman 
Camp Court Swat

(Salah-ud-Din) 
Member (J) 

Camp Court Swat

Appclianl aiongvviih counse! present. Muhammad .lah07.03.2023

icarned Disirici Aiiorncy alongvvilli /\ii ifehrnan, Inspcclor

(Legal) lor respondents present.

Learned counsel lor the appellant requested for

ad|Ournmcnv in order to prepare the brief Adjourned. File

to come for arguments on 06.04.2023 before D.B at camp

courp Swai. P.F given to the parties

(Rozina Rehman) 
Member (J) 

Camp Court Swat

(Lareeha Paul ) 
Member (13) 

Camp Court Swat
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Mr. Muhammad. Riaz Khan11* Nov, 2022 Appellant' in person present.

Paindaldiel, Assistant Advocate General for the respondents.
-'■i

Appellant seeks adjournment on the ground that hisrcounsel is not

. A.
.

available today. Last opportunity is give to the appellant to ensure

of his counsel and to argue this appeal, failing which this 

the available record without arguments. To

presence

appeal will be decided on 

come up for arguments on 09.12.2022 before the D.B at Camp Court
'•I

Swat. V;
KPST

V

(Kalim Arshad Khan)(Salah Ud Din) 
Member (Judicial) 
Camp Court Swat

Chairman
Camp Court Swat

■ 'i

Tour is hereby cancelled, therefore, the case, is':adjourned 

to 06.01.2023 for the same as before.

09.12.2022

Reader
Nemo for the appellants Mr. Muhammad Riazi Khan06.01.2023

Q

Paindakhel, Assistant Advocate General alongwith Ali -Rehman,

Inspector (Legal) for the respondents present.

J Preceding date was adjourned through Reader note, therefore, 

notices be issued to appellant and his learned counsel for the next 

date. To come up for arguments on 10.02.023 before the D.B at
i

•c

camp court, Swat.

KPST
Pesi^awm*

.■P:
/•

■1 . :(FAREEHA PAUL) 
Meinber(E) 

(Camp Court, Swat)

/ (ROZINA REHMAN) 
Member (J) 

(Camp Court, Swat)



Service Appeal No. 184/2020 /
\ ■

ki ■

Nemo for the appellant. Mr. Asif Masood Ali Shah, Deputy 

District Attorney for the respondents present.

Previous date was changed on the strength of Reader 

Note, therefore, notice for prosecution of the appeal be issued to 

the appellant as-well as his counsel through registered post and 

to come up for arguments on 07.10.2022 before the D.B at 

Camp Court/S^

08.09.2022
.0

t.

(SaTih-Ud-Din) 
Member (Judicial) 
Camp Court Swat

(Mian Muhammad) 
Member (Executive) 

Camp Court Swat

Appellant in person present. Mr. Ali Rehman, Inspector 

(legal) alongwith Mr. Muhammad Jan, District Attorney for the 

respondents present.

Appellant requested for adjournment on the ground that 

his counsel is busy in the august Peshawar High Court, Mingora 

Bench (Dar-ul-Qaza), Swat. Adjourned. To come up for 

arguments on 11,11.2022 before the D.B at Camp Court Swat.

07.10.2022

(Salah-Ud-Din) 
Member (J) 

Camp Court Swat

(Rozina Rehman) 
Member (J) 

Camp Court Swat

S: .



8‘'’ June, 2022 None for the appellant present. Mr. Kabirullah Khattak, 
Addl: AG alongwith Mr. All Rehman, SI for respondents 

present.

Counsel are on strike. To come up for arguments on 

07.07.2022 before the D.B at camp court Swat.

Q
(Mian Muhammad) 

Member(E)
' (Kalim Arshad Khan) 

Chairman 
Camp Court Swat

07.07.2022 Appellant in person present.

Noor Zaman Khattak, learned District Attorney for respondents

present.

Former made a request for adjournment as his counsel is busy
-■x

before Hon’ble Peshawar High Court Mingora Bench, (Darul Qaza)
. j

Swat. Adjourned. To come up’for arguments on 03.08.2022 before 

D.B at Camp Court, Swat.

(Fareeha Paul) 
Member (E) 

Camp Court, Swat

(Rozina Rehman) 
Member (J) 

Camp Court, Swat

- f ^

v
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Tour is hereby canceled .Therefore; the case is adjourned 

to 05.04.2022 for the same as before at Camp Court Swat.
08.02.2022

Appellant alongwith his counsel present. Ali Rehman, 
Inspector (Legal) alongwith Mr. Noor Zaman Khattak, District 

Attorney for the respondents present.
Learned counsel for the appellant sought adjournment on 

the ground that he has not made preparation for arguments. 
Adjourned. To come up for arguments on 10.05.2022 before the 

D.B at Camp Court Swat.

05.04.2022

(Salah-ud-Din) 
Member (J) 

Camp Court Swat

(Rozina Rehman) 
Member (J) 

Camp Court Swat

Appellant in person present, Mr. AN Rehman, S.I (Legal) 

alongwith Mr. Kabirullah Khattak, Additional Advocate General 

for the respondents present.
Appellant requested for adjournment on the ground that 

his counsel is busy in other courts. Adjourned. To come up for 

arguments on 08.06.2022 before the D.B at Camp Court Swat.

10.05.2022

A 2A
(Salah-ud-Din) .

Member (J) 
Camp Court Swat

(Mian Muhammad) 
Member (E) 

Camp Court Swat
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04.10.2021 Nemo for appellant.

Muhammad Riaz Khan Paindakheil, learned Assistant 

Advocate General aiongwith Khawas Khan S.l for 

respondents present.

Preceding date was adjourned on a Reader’s note, 

therefore, appellant/counsei be put on notice for 

07.12.2021 for arguments before D.B at Camp Court, 

Swat.

//

(Atiq ur Rehman Wazir) 
Member(E)

Camp Court, Swat

(Rozina Rehman) 
Member(J) 

Camp Court, Swat

Junior to counsel for appellant present.07.12.2021

Muhammad Rasheed learned Deputy District Attorney for 

respondents present.

* Request for adjournment was made on behalf of appellant as 

learned counsel for appellant is not available today. Opportunity

■ - ' is granted'and caseJs adjourned. To come up for arguments on
\

the 08.02.2022 before D.B at Camp Court, Swat.
\

A

(Rozina R^man) 
Member (J) 

Camp Court, Swat

(Atiq ur Rehman Wazir) 
Member (E)

Camp Court, Swat.
J:

;iA
V.
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Due to Covid-19, case is adjourned to 01.03.2021 for the 

same as before.
04.01.2021

Reader

01.03.2021 Nemo for parties.

Noor Zaitian Khan Khattak iearned District Attorney 

present.
V

Preceding date was adjourned on a Reader's note, 
therefore, notice be issued to both the parties for 

03.05.2021 fonrguments before D.B at Camp Court, Swat.

(NIian Muhamrri^) 
Member (E) 

Camp Court, Swat

(Rozina Rehman) 
Member (J) 

Camp Court, Swat

io



Appellant in person present. Mr. Muhammad Jan/learned 

DDA alongwith Khawas Khan Inspector for respondents 

present.

. 02.11.2020

'i
t

Representative of respondents submitted written 

reply/comments, which is placed on file. To come up for 
rejoinder if any^ and arguments on 04.01.2020 before D.B at 

Camp Court, Swat.

'i

f

Member (E) 
Camp Court, Swat

'x
i

.4'-

\



02.06.2020 Due to Govid-19, the case is adjourned. To come up for the 

same on 09.07.2020, at camp court Swat

09.07.2020 Bench is incomplete. Therefore, the case is adjourned. 

To come up for the same on 10.09.2020, at camp court 

Swat.

eader

10.09.2020 Appellant alongwith counsel present. Preliminary arguments 

heard. File perused.

Points raised need consideration. Admitted to regular hearing 

subject to all legal objections. The appellant is directed to deposit 
security and process fee within 10 days. Thereafter notices beAppoft

Sectlra
Seposifed

Fe0 issued to respondents for written reply/comments. To come up for
written reply/comments on 02.11.2020 before S.B

f/
Member (J) 

Camp Court, Swat
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04.03.2020 Learned counsel for the appellant,present.

The order of appellate authority was passed on 17.07.2019 arid the 

present service appeal was instituted on 23.12.2019.
■1/

Learned counsel for the appellant contended that upon the' issuance of 

order of the appellate authority, the appellant filed departmental 

revision/appeal to the higher authority/PPO and when the same was
not decided, the appellant has approached this Tribunal &er 90 days 

of the filing of departmental revision/appeal before Provincial Police('

Officer. Learned counsel for the appellant seeks adjournment 
the issue of limitation. Adjourn. To

07.04.2020-before S.B at Camp Court, Swat.

to meet
up for preliminary hearingcome

on

:

TVIember
Camp Court, Swat.

to
to

h
^ -

;
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Form- A
'I? ■

FORM OF ORDER SHEET
Court ofi

184/2020Case No.-

Date of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judgeS.No.

1 2 3

The appeal of Mr. Rahim Khan resubmitted today by Mr. Shabir 

Ahmad Khan Advocate may be entered in the Institution Register and put 

up to the Worthy Chairman for proper order fclease.

> 06/01/20201-I

I

REGISTRAR
This case is entrusted to touring S. Bench at Swat for preliminary 

hearing to be put up there on ^ 3 2-^
2-

r\

r-
CHAIRMAN

i ■V.
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The appeal of Mr. Rahim Khan son of Amir Salam Khan Ex-Head Constable No. 1373 

received today i.e. on 23.12.2019 is incomplete on the following score which is returned to the 

counsel for the appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Copy of departmental appeal preferred by the appellant to respondent no.^ 
mentioned in para-2 of the memo of appeal is not attached with the appeal which 
may be placed on it.

2- Affidavit may be got attested by the Oath Commissioner.
more copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all 

respect may also be submitted with the appeal.

No. /S.T. K
Dt. 0.^2,. /2019. V

\>

<y^^EGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

;

Mr. Shabir Ahmad Khan Adv. Swat.

u

j ^

v:

- V--

'D ■ v

'^1'
Jl-. *1 I
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL
KHAYBER PUKHTUNKHWA AT PESHAWAR

Service Appeal No. of 203^

Rahim Khan son of Amir Salam Khan resident of isiampur, Saidu 

Sharif, District Swat (Head Constable B. No. 1373)«^o^: 66

...Appellant

V E R$ U S

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa at Peshawar and 
others. ....Respondents

INDEX

s# Description of documents Annexure Pages
Memo of Appeal 1-4

2. Affidavit 5

3. 6Memo of addresses

4. A 7Copy of removal order dated 04.01.2019

5. B 8Copy of department appeal to respondent No. 2

6. 9-13CCopy of service appeal no. 655/2019

7. D 14Copy of reinstatement order dated 18.07.2019

8. E 15Copy of applicotion for conditional withdrawal

9. 16FCopy of order dated 03.09.2019

10. G 17-22Appeal to respondent No. 1 on 20.08.2019

11. 23Wakoiat Mama.

Appellant 
Through Counsel

Shabir Ahmad Khan (Dawlatkhel)
Advocate High Court, Swat. 
Dated: 18.^.2019

\

12



BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL
KHYBER PUKHTUNKHWA AT PESHAWAR

{►.acavuer 
Service

11^ of2Oi0Service Appeal No.

Rahim Khan son of Amir Salam Khan resident.of Islampur, Saidu Sharif, 

District Swat (Ex-Head Constable B. No. 1373).

...Appellant

VERSUS

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa at 

Peshawar.

Regional Police Officer Malakand Range-Ill at Saidu 

Sharif, District Swat.

District Police Officer Swat at Gulkada.

S.P Investigation District Swat.

1.

2.

3.

4.

...Respondents

Appeal under Section 4 of the Service Tribunal Act, 

1974, against the innpugned order of respondent No. 2 

to the extent of awarding punishment that (i) reduction 

in salary by three stages (ii) period out of service 

counted as leave without pay, dated 18.07.2019 

whereby appellant preferred departmental appeal to 

respondent No. 1 but the departmental appeal was not
• r.G? -dajdecided by respondent No. 1 within the stipulated/ 

prescribed period i.e. 90 days, hence the instant 

nr ^ service appeal. 'Re

^f
Respectfully Sheweth; .
The appellant submits as under:

That initially, appellant was recruited in police 

department as constable arid then after qualifying 

various courses, the appellantypromoted to rank of Head

1.

aK •»>
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Constable but later on in case FIR No. 756 dated 

01.11.2018 U/S 279, 337G, 320PPC, respondent No. 2 

removed the appellant from service with immediate 

effect on 04.01.2019. (Copy of removal order dated 

04.01.2019 is herewith attached as Ann: A). .

2. That the appellant preferred departmental appeal (Ann: 

B) to respondent No. 2 but the same was not disposed 

off by respondent No. 2, then the appellant preferred 

revision petition to respondent No. 1, but in vain.

3. That then the appellant preferred service appeal no. 

655/2019 (Ann: C) before this Hon’ble Tribunal which was 

admitted on 12.06.2019 for regular hearing, but in the 

meanwhile the respondent No. 2, on 15.07.2019 called 

the appellant to his office and then on 18.07.2019 the 

appellant was reinstated into service by respondent No. 

2 but later on when the reinstatement order was 

communicated on 30.07.2019 to the appellant then the 

appellant came to know that the respondent No. 2 

awarded punishment of reduction of salary and period 

spent out of service was counted as leave without pay 

which is totally against norms of justice. (Copy of 

reinstatement order dated 18.07.2019 is herewith 

attached as Ann: D).

4. That aggrieved from the order of respondent No. 2 

dated 18.07.2019, the appellant filed departmental 

appeal to respondent no. 1 and on 03.09.2019, the 

appellant preferred application (Ann: E) for conditional 

withdrawal before this Hon’ble court in appeal No. 

655/2019 and withdraw the said appeal with the 

permission to file a fresh one, if the respondent No. 1 has 

not been redressed the grievances of the appellant, and 

the application of the appellant, this Hon’ble Tribunal 

dismissed the service appeal no. 655/2019 as withdrawn
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on 03.09.2019 (Ann: F) with the permission to file fresh
according with law and rules. uiuU a^fj^

That the prescribed time i.e. 90 days has been lapsed 

but the fate of the departmental appeal has not yet 

been decided by respondent No. 1, hence the instant 

appeal, inter alia on the following amongst other 

grounds:-

one
-jb' rH) i

5.

GROUNDS;-

That the order of respondents to the extent ofa.

awarding punishment Is unlawful, illegal, hence

liable to be set aside.

b. That the respondents did not give proper

opportunity of hearing to the appellant.

That the appellant was not treated accordancec.

with law and Illegally and unlawfully awarded

punishment to the appellant.

d. That the inquiry officer run one way traffic and

did not provided opportunity to the appellant to

present his stance nor given opportunity to cross

examined the witnesses, as the local police

have charged the appellant baselessly.

That the appellant was not treated Ine.

accordance with law and rules on subject and

impugned order has passed flagrant violation of

law and rules tainted with malafide intention
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and is therefore not sustainable and liable to be

set aside.

f. That the allegations leveled against the

appellant are baseless and frivolous.

That neither proper inquiry of appellant wasg-

conducted nor proper opportunity of hearing

was given fo fhe appellant.

h. That the impugned order to the extent of

awarding punishment already mentioned

above is un-reasonable, arbitrary and is liable to

be aside.

I. That other important points will be raised during

the course of arguments with prior permission of

this Hon'ble Tribunal.

PRAYER:-

It is, therefore, humbly prayed that by 
acceptance of this service appeal, the 
impugned order to the extent of awarding 
punishment may be set aside and all the back 
benefits and seniority from the date of removal 
may be given/extended to the appellant. Any 
other relief as deemed appropriate in the 
circumstances of fhe case and not specifically 
asked/prayed for, may also be granted to the 
appellant.

Appellant 
■ Through Counsel

Shabir Ahmad Khran (Dawlatkhel)
Advocate High Court.
Dated: 18.12.2019

a
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL
KHAYBER PUKHTUNKHWA AT PESHAWAR

Service Appeal No. of 2019

Rahim Khan son of Amir Salam Khan resident of Islampur, Saidu 

Sharif, District Swat (Ex-Head Constable B. No. 1373).

...Appellant

VERSUS

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa at Peshawar

....Respondentsand others.

AFFIDAVIT

It is stated on oath that all the contents of the 

attached appeal are true and correct to the best of nny 

knowledge and belief. Moreover, appeal no. 655/2019 

has already been decided by this Hon’ble Tribunal of the 

appellant on the written request of the appellant details 

of which has already been discussed in the instant service 

appeal.

Deponent:__________________

Rahim Khan (B. No. 1373) himself

■
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL
KHAYBER PUKHTUNKHWA AT PESHAWAR

Service Appeal No. of 2019

Rahim Khan son of Amir Salam Khan resident of islampur, Saidu 

Sharif, District Swat (Ex-Head Constable B. No. 1373).

...Appellant

VERSUS

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa at Peshawar

....Respondentsand others.

MEMO OF ADDRESSES

Address of appellant:

Rahim Khan son of Amir Salam Khan resident of Islampur, Saidu 

Sharif, District Swat (Ex-Head Constable B. No. 1373).

NIC No: 15602-0396083-5 

Mobile No: 0346-7301500

Addresses of respondents:

1. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa at 

Peshawar.

2. Regianal Police Officer Malakand Range-Ill at Saidu 

Sharif, District Swat.

3. District Police Officer Swat at Gulkada.

4. S.P. Investigation District Swat.

Appellant 
Through Counsel

9^
Shablr Ahmad Khan (Da\vlatkhel)
Advocate High Court.
Dated: 18.12.2019
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iOR'DlCR.
: Til]!! order;,will dfispose of Depa':'tn;ei?lal Enquir)' Me.ad Constable-

; ' RlalV'in Khab. No. I37C\ of hivestigation Swat. He while posted tp Police Sution Bunr tva.?.
;

C'.rdldiHicrol'Gross misconduct as an application was moved by applicants nnmely Umar lah-iq and
the limits prPoUcci Staliofi -Saidu iSlianf andUirinr Kaldq V/O' Isiam'pMV,-citing, an accident in 

i. ". ■con-ipluinj,;-]’ against tliu role of Police personnsl in the aftemiath of the accident.-SOPO S'adh) 
1 .'Circ.ir initifdliy probcdf'hc mnttc.T.fmd icpoTted that an FIR.hud already Ivecn r^gistsred in (hi;-; 

iViat'cr. ;igai ".'U the' ddlinqucnl Head Constable vide Nq. 756, dated Ol-l 1-V,0i8 ii/s 2.79-3d/Ki,l-

I

u:•:

;; ;
• ' 427 Pl’C. PolicG Slatic'/i Snidu Sharif ar.d ibllowing rlis death of one of'the: two injured pe-rs-ons

\/
_ Secvioii 320;had been incorporated in the da:se.. It has Ike-n,learnt that lie- was driving the velii.clc 

whi.c he intoxicated which requited .in the accident.,A shp\y cause nctioe w;iis issued to hiim. 

' vid< ibis office No dll/PA. dated'12-1-20U. Ho was summoned in Orderly Room and heard in 

bv;t la; failed [o'h'resent any'cogenL rsirson to reljiut'thc allegation'; k vele'cl against him.
; hie was issued a charge rlVeet ai|;.d statement of idleipation:; vide this; ofi'icc 

No. 06/FA .- 'dated 17-17-2018 and. Add’/; MP vSwat svaj;; appointed as Eliquiry OfTicer to conduct

person(s

i
;

■ proper .departmental-enquiry against the cielinc|UE:nt'l4ead Constable. Th'-' Enquiry Ofrtcor alter 

’ car.i.yiug'out proper enquiry reported thdi the allegations leveled against the Police Officer utider
;

■-! .cnqriryweio'.prpved'. u
; d:l;ie Head Constebic h guilty of. gross misconduct s.-s he remained involve::;

!.v.'in-a case Mf heinous-hature. He-has iiit-lwp individuals, uvwhich d'nc has; died and another 

^ : sL'.rNt\5?lY i;dv''dd- R h.a;s''aiso been.jearnt that tfic offiqer wes-.drunk at the time of incddi’nt ^vh!ol■l 

N .ferious viplalioh of.■discipline and ■lode of conduju for Police Officer..E^y doing :;o he. hsis 

brought II hnd name for Police Department and stigmati;ied snuctlty of tl'ie force. His c.ondir.ct 

detrimental to .discipline and' hi.s furtbi;'.r rdontion in Police; is, bound f':)..afrc’it conduct-of oihcr

I
•

. (
i •

:• : ' pQisonnel ql- the I'ov'co: Hc.nce, in exercise of the powr.rs vested in the updci-signcd under Ruhi? 2
• i.' ,

■ .(iii)'cf police Disciplinary Rules — H''75, i Sydd Ashfaq An\'^..^PS'Ii7' I-"Tls^-nd^■F<n^^j^^CDffi.ocl, 
;:or.straincd tolaw'ard irfmi majo!; punishmcir of.;;!^ loval

"i ■ •'
. Svrut heinf. •c'ompclcm 'authority, am ;
: iV<?n sorvire wiih'iniipqdiatc cfrcch

■ .Order nnnnuncod

; > (! .
■ J

/: ' 1
•****<^

■‘'‘"-’•■•iTMinwfr.'

!.-.J

' 'Vs!;,1 ;* !

: .Pistrkt Police 
SW£lt

i ' /

!
: • ,!!

cm No. ;
4i

t
■,V •

prmatlnn-a,nd'hecof.Uary actio.n pli;:a.'!0^: Cop;v il:,'’SP Irivcsli,uation. h'.vai for ini
i.

ftttesteTOi
5

, - ^d^dat Khel)
Adviiv'iiLt: iiijih Court 

& federal Shariat Court

■ Shabir

'JZ ft I
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before the service TRIRIIMAI 

KHYBER PUKHTUNKHWA AT PESHAWAPx '

J
' /j-W C ’

»
Service Appeal No. Iof 2019 ;

^ /

Rahim Khan son of Amir Salam Khan resident of Islampur, Said^T" 

Sharif, District Swat (Ex-Head Constable B. No. 1373).

-■•Appellant

VERSUS Diary

Dated—fi^

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa at ' 

Peshawar.

Regional Police Officer Malakand 

Sharif, District Swat.

District Police Officer Swat at Gulkada.

S.P Investigation District Swat.

/1.

2.
Range-Ill at Saidu

3.
4.

...Respondents

Appeal under Section 4 of the Service 

1974,
Tribunal Act, 

against the impugned order of respondent No. 3
^ dated 04.01.2019 whereby appellant was 

from service with immediate effect against which 

preferred depaftmentalappellant appeal to
respondent No. 2 but the departmental appeal 
decided by respondent No, 2

as not
within the stipulated/

prescribed period i.e. 90 days, then the appellant 

preferred revision to review committee of respondent 
but the same was also pending and not decidedNo. 1

by respondent No. 1 yet.

Respectfully Sheweth:

The appellant submits as under; Kh'.
Sc. 3

Rcsha1. That the appellant was initially inducted in Police 

Department as constable and with the passage of time

A .
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the app*n, ppp.^ipg ,p,/

^O Head Constable./”

During service, the 

performed his duty with great-zeal and enthusiasm.
appellant

2. That on 01.11.2018, 

under Section 279, 

Station Saidu Sharif

an FIR No. 756 dated 01.11.2018 

337 G PPG has been lodged 

against unknown

in Police

person. Later 

PPC have been added

in the above

on
section 320 and 421 

appellant has been charged 

case. It Is pertinent to

and the

mentioned

mentioned here that the appellant 

a road accident9ot Injured In
the same day but theon

alleged Incident I 

■lodge, the appellant have 

said alleged incident

in which the above mentioned FIR 

knowledge regarding theno

but on the very next day the >•
appellant went to the hospital 

and the local police arrested the appellant i 

mentioned case from hospital

* ;for medical treatment

in the above 

■ Now the appellant is bail .h
7.out and the case is still 

t ^'^'^'♦ional Session Judge-ll Swat i
pending before the learned 

in which 21.05.2019 has 

• (Copy of FIR, Murasila,

/ \

been fixed for evidence
Card of

arrest and'medical 

attached herewith as Ann:

documents of the appellant are
•C5

A, B, C & D).

3. That on 08.11.2018, charge sheet 

74/E by respondent 

was appointed as i 

a show

appellant vide

was issued to appellant 

No. 4 and DSP Matta 

'nquiry officer while 

was issued to the 

dated 12.11.2018

vide No.
Pir ^ CSaid Khan 

>2.11.2018
on tS^

cause notice

No. 551/PA
by

°^66 /_ I



(n)3.5/ .
respondent No. 3 but in the

meanwhile on 17.12.20)8
/another charge sheet No. 

■' by respondent
96 was issued to the appellant' ' ' - 

No. 3 and Additional S.P Swaf was 

Show Cause
oppointed as I'nquiry officer. (Copy of

ottached herewith
notice and charge sheets are as Ann:
E, F & G).

4. That after conducting inquiry by Additional
S.P Swat,

submitted his findings
report to respondent No.

rest charge sheet issued by the 

4 have also been sent to

3 and
inquiry documents of the 

respondent No.

3, in»short i
respondent No. 

on charge sheet 

inquiry and recorded the statements

respondent No. 3. But 

examination' on witnesses

inquiry officer Additional S.P

No. 96 conducted i

and submitted his .finding reports to

no opportunity of 

.given to the appellant.

cross
was

j

5. That on the recommendation of inquiry officer, the

respondent. No, 3, without aivi
giving opportunity of hearing 

appellant, illegally and
/given to the 

straightaway removed the
unlawfully 

service. (Copy

os Ann; H).

C
appellant from

of impugned order is attached herewith s'

6. That against the iimpugned order of

Department Appeal before 

prescribed time i.e. 90 days 

respondent No. 2 didn't decided ^

appeal of the

departmental appeal is herewith attached

respondent No. 3
the appellant preferred

respondent No. 2 but the 

elapsed but the re 

departmental

C
rr

%
the

appellant. (Copy of r

- V - --laScrv, ■as Ann; I).

f .

Ow
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7. That not passing the order on departmental appeal of 

the appellant by respondent No. 2 within the stipulated 

period i.e. 90 days, then the appellant preferred revision 

petition before respondent No. 1 but still yet the
V

respondent No. 1 also not decided the revision petition 

of the appellant, hence the instant service appeal is 

submitted on the following amongst other grounds:- 

(Copy of revision petition to respondent No. 

attached herewith as Ann: J).

1 is

GROUNDS:-

a. That the inquiry officer run one way traffic and 

did not provided opportunity to the appellant to 

present his stance nor given opportunity to cross 

examined the witnesses, as the local police 

have charged the appellant baselessly.

b. That the appellant was not treated in

accordance with law and rules on subject and 

impugned order has passed flagrant violation of 

law and rules tainted with malafide intention1 and is therefore not sustainable and liable to be

set aside.

c. That the allegations leveled against the 

appellant are baseless and frivolous.



J- \ *

^ appellant wcsproper inquify 

conducted nor proper oppoi'^^’^'^Y hearing
^ -N.

was given to the appellant.

That the impugned order is un-reasonable, 

arbitrary and is liable to be aside.

e.

That other important points will be raised during 

the course of arguments with prior permission of

f.

this Hon’ble Court.

PRAYER:-
It is, therefore, humbly prayed that by 

acceptance of this service appeal, the 

appellant may kindly be re-instated in 

with all back benefits and the impugned order 

of respondent No. 3 may graciously be set 

aside. Any other relief as deemed appropriate 

in the circumstances of the case and not 

specifically asked/prayed for, may also be 

granted to the appellant.

service

Appellant 
Through Counsel

Shabir Ahmoi^han (Dawlatkhel)
Advocate High Court.
Dated: 18.05.2019

Certificate:-
It is certified that no such like appeal is either pending or 

decided by this Hon’ble Court.

o

Shabir Ahmad Khan (Dawlatkhel)
Advocate High Court.

' •»■- ..VMM
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OFFIC!* OF THF 
REGIONAL POLICE OFFICER^IALAIGAND

. A'r SAlDljSRARIF SWAT.
}-h: II94{,-924II3HI-HH & Fax ^’o. 09‘}(>-924l)390 

Eiiinil: (li'^niahikiindUOydlioo.coin

ORDER:

riiis Older will dispose* oil apjjeal ol hx-Mead Conslable Rahiio K.luisi No 13 ij t)! 

!i! •i-siipalii.'a d'dn.j, Swa.l Disirici !or :riosKUC-inv;;! m service.

Brief tacts of t!ie case ac.’ that Ex-ldead Constable Rahini Khan No, 13/3 oi 

Investigation Wing, Swat while posted to Police Station I'kinr was alleged of gross iniscondiict as an 

appiicalion was moved by appl canl namely Umar Ishaq and Umai Raziq r/o isiampur, cuing an inciclerii 

in tlic iiinibs of Police Station Saidu Sharif and c implaining against the role of IWiice personnel in die 

aiiermaiii of the accident. SDf'O Saidu Circle inidatiy probed the matter and reported tiial an P!!< had 

airea-Jy been registered in this matter ac.ainst the dehriciucni Mead Constable and following the death oi om. 

of t!iC o.,vo injured persons. Section 32d had beer incorporated in the case. It lias been ieurnl lhal <\v. 

deiinqnent Head Constable was driving the vehicle lie was in(p>dcaied condition whic.h resnited in tlie 

•.M.-iiden!. Consequently he was issued Charge Shc'..-l coupled with .statement of ailcgalion and Addi: SIV 

.Svvat Vv’a;: appx.diued as enquiry ofTicer. The entjuir r ofnee; after conducting proper denarimenia! cnt|niry 

againsl the delinquent HC submitted his findings wlierein the alleg-ation leveled agaiu-st hiin were: proved. 

'' !‘.e delinquent HC wa.s also called in Orderly Room and heard him in persi.ni but he Unied to produce an'-- 

j'-i'.gc'dNv, in Ins defe-nce. Being found geihy: of dre ch.fuge.s-jevtlcd aga-imn h.im ll;c l.hPtJ. 5j

m.v.-rded him ma jor punishnicni of removal fVorn.service vide his office OB No. 04 dated 04/0!.'':0; ■)

He was called in Orderiv Room on 15/07/2019 and h.eard him in person. Tiie 

:ii.q.'eilan[ explained his poor family backgroimd.s. The punishment awarded to him is seems to be vciy 

iv.icsii, hence .set aside and Ex-Mead Consiabie Rahim Khan is hereby reinstated in service, ! lo’.vever, he is 

awa.rdcd with the punislnneni of |•cduclu)n in salary by three stages. The period lie spent out oi' sei vice to 

nc rrcHied as leave wiliiout pay.

Order announced.
I

I iM /
. j

PSP
Poi/ce OiTice 

Malt^kand., at 'Saidu Shard'Swat

X'

r

X.K’i * -k

No-_„x..A£^±-2:.iLgiyE, 

nated // X /20ML

Copy of above !jr iniormaiion and nece.ssary action to llie.-

1. District Police Officer. Swat w'ith reference to his office Memo: No, !675/If 

dated 28/01/2019.

2, SP Investigation Swat with reference to his office Memo; No. 45-1 .f'!',. dated 

09/04/2019. Service record of the above named HC is returned herewith f;-)!- 

record in your office.!

0B\1S
l8'7Mq
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BEFORE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA J

AT PESHAWAR

Head constable Rahim Khan Belt No. 1373 Now 66

V/S

IGP and others

Service Appeal

Application for conditional withdrawiof the above title service appeal.

Respectfully sheweth!

1. That the above title service appeal is pending before this honorable 
tribunal and fixed for today i-e 03-09-2019.

2. That vide order dated 18-07-2019 the respondent No.2 re-instated the 

appellant into service but, awarded punishment of reduction of salary 

by three stages and the period spent out,,' out of service be treated as 

leave without pay (copy of re-instatement order is attached herewith for 
your kind perusal.

3. That now the appellant filed appeal against the order of respondent 

No.2 to respondent No.l and want to withdraw the above titled service 
appeal with the conditional that if the grievances of the appellant has 
not been redress then the appellant will approach to this honorable 
tribunal for filing an appeal afresh one.

It is therefore humbly prayed tliat the instant application 
may kindly be accepted as prayed for.

ppellant

Head Constable Rahim Khan

Belt No.1373 Now 66

i
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03.09.2019 Learned counsel for the appellant present and sought 
withdrawal of the present service appeal by submitting appncation 

for conditional withdrawal of tlie same.

In view of above, the present service appeal is hereby 

dismissed as withdrawn with the permission to file fresh one in 

accordance with law/rules. No order as to costs. File be consigned 

to the record room.

(Muhammad Hamid Mughal) 
Member

Camp Court, Swat.
ANNOUNCED.

03.09.2019
V

I
r-

\; • . \
.y ^

Zrv^
%

!■.

I

f



I •i-
v>I:»- r; \

I 'v'.

BEFORE THE INSPECTOR GENERAL OF POLICE(L

KHYBER PAKHTUNKHWA AT PESHAWAR

I ■!

pf2omDepartmental Appeal No. \i ■M
§ IIE .

\

'ill
t:i

1' Head constable RahinjjKhan S/o Amir ^lam (Belt No. 1373) 

R/o Islampur, Saidu Sliarif, Tehsil Babozai|District Swat

Appellant

a
r'.'.1
! ■Mlif
i "5ll riii .

VERSUS'i.
I

|;J i‘B'i 1
!' :•

1) Regional Police Officer Malakand at Saidu Sharif, Swat

2) District Police Officer Swat at Gulkada Swat .

...Respondentsr.
■'.ii iaiti; ! INDEX1-

II

^'1> ‘
Description of Documents AnnexuresS. Pages •fSi

1#
iw
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r BEFORE THE INSPECTOR GENERAL OFPOTJCF.
\ KHYBER PAKHTUNKHWA AT PESHAWAR

Departmental Appeal No. ' /

At

tr

o/2aap
t:j, M

f Head constable Rahim Khan S/o Amir Salam (Belt No. 1373)
J

I#: R/ o Islampur, Saidu Sharif, Tehsil Babozai, District Swat
! ,!

■iAppellant i

VERSUS i

1) Regional Police Officer Malakand at Saidu Sharif, Swat
' ' j

. District Police Officer Swat at Gulkada Swat2)

•fr■i Respondents
1

^r-

• t ■ ?'ii:IAppeal agiainst impugned feder of respondent!
1

!S; is'.No.l to the extent of awarding |punishment i.e. (i) •h
■i-

i;| <, ,
Reduction in Salary by three stages (ii) Period out of

i
service counted as leave without pay.'.t

i
!

"

Respectfully Sheweth:

be True CopyMlestedAppellant submits as under;

i'■ l;
•if

!

K'i i■

i
.i

1
1 ii;1 w •v
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That; initially appellant was recruited in1.
•i'l

police department as ■ constable and then

after qualifying thevarious coursesn
• j :-.V';

appellant promoted to’ the rank of Head

i 'Constable but later on in case FIR No. 756

dated 01/11/2018 U/S 279,337G,320-PPC i'' t

respondent No. 2 removed appellant from

service with immediate effect on 04/01/2019.
t II

(Copy of removal order; dated 04/01/2019 is
V

attached herewith as aiinexure “A”) •.f
I?:;

.'o'

i-That'ithe appellant preferred departmental2.;•

h
appeM to respondent Nb.l but the same was.:•

i
not disposed off by respondent No. 1 then

.4•, I
-f.[appellant preferred revision petition to your | i ' i

good office i.e. Review Committee Board but A

in vain.

V\v\
. \

3. That! then appellant;, preferred service
V. ii;''

appeal before Service;;: Tribunal KPK at

Peshawar which was admitted oni

!

12/06/2019 for regular |hearing, but in the
I.
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meanwhile the respondent No. 1 onj

r''

15/07/2019 called the appellant to his office
‘

and then on 18/07/201Q the appellant was
i:

reinstated into service by respondent No.l,
I

f
I

but later on when the reinstatement order

communicated on 30/07/2019 to thewas

appellant then the appellant came to know
! •

that the respondent No.l awarded ,1.;

I 4!

t’
punishment of reduction in salary ' and

period spent out of seiwice was counted as

leave without pay whibh is totally against

of justice. (Copy of reinstatementnorms
■ ^

order dated 18/07/2019 is attached herewith

as annexure “B”)

That the appellant aggrieved from the order4.

of respondent No. I'i to the extent of

h: •
awarding punishment^' hence the instant

!
:■

C. -
department appeal.

uW
T

. *
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That the order of respondent. No. 1 is liable5.

to be set aside to extent of awarding illegalI

and unlawful punishment.

That the instant service appeal is'submitted6.

on the following grounds amongst others.
;•

Grounds- . • -i

That the order of; respondents to the1.
1

‘extent of awarding punishment is
iV

unlawful, illegal hence liable to be set

aside.
I

That the respondents did not give11.

proper opportunity of hearing to the
t>I

appellant. i.

iii. That the appellant'is innocent.

iv. That the appellant; was not treated in
;

. accordance with law and illegally and
i

unlawfully awarded punishment to^.^g^\.^U 

the appellant.
!■
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'i'

It is, therefore humbly prayed

that by acceptance of instant

•i!
departmental appeal,. the

impugned order to the extent ofr
■;

0.I
i awarding punishment may be• - »

V;
set aside and all the hack

;■

benefits andv seniority from the
i.

:
date of remoyal may be given /

a'
extended to the appellant.

Any other relief as deemed

appropriate to the circumstances

of the case and not specifically
I

; ;
asked / prayed for, may also be

ii'-

i; ’.

granted to the appellant.

Appellant
i

Head Constable Rahirii Khan 

S/o Amir Salam (Belt No. 1373) 

R/ o Islampur, Saidu Sharit Tehsil 

Babozab District Svyat 
bated: 20/08/2019

r.
r;

\
f
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before the service tribunal KHAYBER PUKHTUNKHWA
AT PESHAWARI

WAKALAT NA1VIA

Case No: of 2019

TITLE:-
Heod Constable Rahim Khar)

I/we do hereby appoint SHABIR AHMAD 

High Court in the above mentioned 

deeds and things;

VERSUS I.G.P and others. 

KHAN (DAWLATKHEL) Advocate 

case, to do all or any of the following acts.

1. To appear, act and plead for me/us in the above mentioned 

this Court/Tribunal in which the same may be tried ■ 

other proceedings arising out of or connected therewith.

2. To sign and verify and file, petitions, appeals, affidavits and applications 

as may be deemed

case in

or heard, and any

necessary or advisable by them for the conduct, 
prosecution or defense of the said case at all its stages.

3. To receive payment of, and issue receipts for, all money that 

become due and payable to us during the
may be or

course of the proceedings.
4. To do any act necessary or ancillary to the above acts, deed and things.

5. To appoint any other counsel to do any/all of the

6. I/We, shall appear in the court/tribunal
acts, dee and things, 

on every date of hearing tor
assistance and it due to my/our 

judgment/order/decree is passed, they will not be held responsible.
non-appearance, any adverse

IN WITNESS whereof I/we have signed this Wakalat Nama h 

contents of which have been 

understood by me/us this

ereunder, the 

read/explained to me/us and fully

\
Signature of Executant
Rahim Khan/appellant

Attested and Accepted by:

p

SHABIR AHMAD N (DAWLATKHEL)
Advocate High Court.
Cell #: 0341-5666363



t'•J • •“

V
BEFORE THE KHYBER PAKHTUNK^A SKRVriiW. T

Service:^^[^eal No. 184/2ifl9

Rahim Khan S/0 Amir Salam Khan resident of Islampur, Saidu Sharif 

Swat (Head Constable B.N0.1373) Now 66

RIBUNAL PESHAWAR s

;

, District

Appellant

VERSUS

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer Malakand at Saidu Sharif Swat.

3. District Police Officer Swat.

4. S.P Investigation, Swat.

1.

Respondents

INDEX

S.No: Description of Documents Annexure Page

1 Para-wise Comments 1-3
i.

2 Affidavit 4

3 Authority Letter 5

k / *7 * 7* 2.0 (I A

DistrictTolicT^icer, Swat 
(Respondent No. 3)

P -
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

Service Appeal No. 184/2019
Rahim Khan S/0 Amir Salam Khan resident of Islampur, Saidu Sharif, District 

Swat (Head Constable B.N0.1373) Now 66

Appellant

VERSUS

1. Inspector General of Police, Khyber Pakhtimkhwa, Peshawar.

2. Regional Police Officer Malakand at Saidu Sharif Swat.

3. District Police Officer Swat.

4. S.P Investigation, Swat.

Respondents

PARAWISE REPLY BY RESPONDENTS

Respectfully Sheweth, 

PRELIMINARY OBJECTIONS.
ii
’i

That the appeal is badly barred by Law & limitation.

That the appellant has got no Cause of action and locus standi to file the 

present appeal.
That the appeal is bad due to misjoinder and nonjoinder of necessary parties. 

That the appellant has not come to the Tribunal with clean hands.

That the instant appeal is not maintainable in its present form.

That the appellant has concealed the material facts from this Hon’ble 

Tribunal.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

FACTS:
1. Correct to the extent that appellant was removed from service due to his 

involvement in a criminal case vide FIR No.756 dated 01/11/2018 u/s 279- 

337G-320 PPC by the respondent No.03, not by the respondent No.02 i.e 

Regional Police Officer, Malakand.

I 2. Incorrect. Departmental appeal of the appellant was thoroughly examined by 

the respondent No.02, where after taking lenient view his punishment of 

removal from service was modified and converted into reduction in salary by 

three stages while the period spent out of service was counted as leave without 

pay vide order dated 17/07/2019 (annexure.“A”).
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3. As stated above, his appeal was examined by the respondent No..02 after 

thorough examination where his punishment of removal from service was 

modified and converted into reduction in salary by three stages while the 

period spent out of service was counted as leave without pay.

4. Incorrect. First regular departmental appeal has been disposed of in time 

wherein the major punishment was converted into minor one. Revision 

Petition has no value under the rules. Rest of the Para pertains to record.

5. That the punishment awarded to the appellant was legal and in accordance 

with law. There is a principal of natural justice that “No work no pay” as the 

petitioner was remained out of service, therefore he was rightly awarded 

punishment of reduction in salary by three stages while the period spent out of 

service was counted as leave without pay\

%
GROUNDS:

a. Incorrect. The orders of the respondents are lawful, legal and in accordance 

with law/rules.

b. Incorrect. All the opportunities of self defense and personal hearing have been 

provided to the appellant during the course of departmental probe.

c. Incorrect. The appellant has been treated in according with law/rules.

d. Incorrect. All the opportunities of self defense and personal hearing have been 

provided to the appellant during the course of departmental probe, wherein the 

allegation leveled against the appellant were proved.

e. Incorrect. As stated above, the appellant has been treated in according with 

law/rules and no violation of law has been made by the respondent.

f. Incorrect. The allegations leveled against the appellant have been proved 

during departmental probe without any shadow of doubt.

g. Incorrect. As stated above, proper departmental enquiry has been conducted 

wherein all the codal formalities have been fulfilled under the law/rules.

'.V•■r
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h. Incorrect. The orders of the respondents are reasonable and accordance with 

law/rules.

i. That other grounds not specifically answered in the reply, will be agitated 

with the permission of honorable Tribunal at the time of arguments.

PRAYER;

. Keeping in. views the above facts and circumstances, it is humbly prayed that 

the appeal of appellant being devoid of legal force may kindly be dismissed with costs.

Inspector @ei^al d^olice, 
Khyber PakhtunToiwa^eshawar 

(Respondent No. 1)

RegionaJ^olice Officer, 
Mal^an^'^Region 
(Resp^^nt No. 2)

Regional Police Office^ 
Malakand Region, 
Saidu ShariLSwat.

Distinctcer Swat 
(K^pondent No. 3)

\

SP Invesfigation, Swat 
(Respondent No. 4)

j
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVXCi RIBUNAL, PESHAWAR.

Service Appeal No. 184/2019

Rahim Khan S/0 Amir Salam Khan resident of Islampur, Saidu Sharif, District Swat 

(Head Constable B.N0.1373) Now 66 ■
/

Appellant

VERSUS

1. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2. Regional Police Officer Malakand at Saidu Sharif Swat.

3. District Police Officer Swat.

4. S.P Investigation, Swat.

Respondents

AFFIDAVIT

We, the above respondents do hereby solemnly affirm on oath and declare that the 

contents of the appeal are correct/true to the best of our knowledge/ belief and nothing has 

been kept secret from the honorable Tribunal.

InspectotiGem 
Khyber Pakhnntim 

(Respondents

irSijm Police 
warPeshawar

A)

\

Region^ Iralice Officer 
M^kand^egion 
(Respondents No.2)

RegionaPP^oliCe Officer,

1.

Malakand Regiofi, 
Saidu Shari}, Swatv

Distri^ Swat[ice
(Respondents No.3)

S.P Investigation, Swat 
(Respondents .No.4)

r.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR.

0 Service Appeal No. 184/2019

Rahim Khan S/0 Amir Salam Khan resident of Islampur, Saidu Sharif, District 

Swat (Head Constable B.N0.1373) Now 66

Appellant

VERSUS

1. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2. Regional Police Officer Malakand at Saidu Sharif Swat.

3. District Police Officer Swat

4. S.P Investigation, Swat.

Respondents

AUTHORITY LETTER

We, the above respondents do hereby authorized Mr. Naeem Hussain DSP/Legal 

Swat to appear before the Tribunal on our behalf and submit reply etc in connection with 

titled Service Appeal.

Inspector j&en^l^^olice 
Khyber Pakhtinrfmwa^eshawar 

(Respondent No. 1)

Regional PdUce Officer 
Mala^ancRHegion 
(Respondent No. 2)

RegionaTeolic^ffice^
Malakand Regioii.
Said " rif, Swat.

)

Districtlrolice Officer Swat 
(Respondent No. 3) f -

S.P Investigation, Swat 
(Respondent No. 4)

' ■ i

r-
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' ; OI-lDiCR. :

; rh.i.'> oidci'iiWill diijposs of Dejia'^tn^Ertal Enquiry aqainat 
:. R;a)iqn Khiu; No. I373;df Eivestigatioii ‘A^ing Swal. while posted to Eolice 3utio:ii B

f;liei;od'0l' cross inisconduct ar, an apnli'.;ation 
r;- t '

KfiBi':) V/o'lslanVpM'iy citing,

I-Iead C'oiistable-I

unr 'vva'-./, •'!
ni<i\'ed by applicant namely Umar hhaq ajidwas

an ac ;icent in .the; jimilj gr PoUccIStahoh SiuduISlianf aud ' 
V,:^on;pIuinm^ against the role of ]\.!ice pet sound ,in the aftevmath of'the incident, 

g:.;./.,' f.irdir initially probed;>hc liiiUtcr.and

]Vi

M

•SDPO Saidu■£

Imported that aii FIR.had already I'.'sen rc’.gistsred in ihi;-; 
niatyer. agai.tst the ddinquenl Head Constable vide X<c\ 756, dated 01-1 l..;!0.l8 iiAs 27‘)-3?7(OE 
d27l!l’C. Police Station Snidu Sharif ai;d Ibllov/ing dis death'of opd olMlic 

;Sec!ion' 320;ha.d been j'ncoiporated in the r

lb •
I'

two injui-ctl persons, ,
I

It has ken learnt that-he- vvas driving the veluclo 
; whi.c he intoxicated which resulted.in the accidett. A.shpw; cause notice was isswd to him. 

vidt, tliis office N'(g Sfi'l/PA, datedd 2-1 >201 £1.- Hti wa^: summoned'in Orderly Room and hco.f(.( in 

;■ . pcrKin but he lailcd to'present anykpgent reason to vcbut tlic q.lk:ptiohi; It-velecl against him. '

^ ; y . a .-.harge sheet abd-statement of abeitatiori:; vilk this office
Alo. bd/PAr.dated 17-12-201 and Add.:; SP Swat vv4'appointed as Enquiry O'mqei: to coiKluct 

P-prQnu-.departmcnlalxnqniry againU the delinquent'I-iead Constable. Xh; Enquiry Cfficer iilter 
■ I ■- .eavJ.yiog'ocf proper dnquiVy reported th'u the allc,4tiojis leveled kgainst the Police Offi

case..

1

;

cer •i,,tKkr
.cnqcir)'v.'i2rc,pi'ovcd'. u :

J-:.,
:. Head Cqn5t.^blc_ is gnilly oii gross miscondtict es he remained Involve:! 

. in-a case of heinini.s-nalure. Hc-.-has hit. two individuals ib'vvhich due
. ^ 4: sei^usly iniured. it h:kbeendeauA that the offiev^r ^rs.drunk at'the time of incident vdiicli 

■ d:,: ■ ;■ : h ferious yidimioii oT.disciplme and. code of conduct for Police Officer..By dpipg

^ brcLgl-il. a bad,.n.amc for Police. Departrneiit and stigmatised stmetity of tlio force. Mis e-oiid,i.-.c,t ..:s 
' ^ ■ .ddthmemid to discipline and'his forfoor retention in Poliooifo, bpund ,lp..affooi conduct afo ,)ih 

: ■ poilsonnci foUhe Forte: Hence, in excrcke of the pow'rs wested in the foidofogned 
' f.ifoof Police Disciplinary Rniosfo 1^75. I, Syed Ajhfoq An5^..A^Sli7:Otneci-.

;x)i-.stvaincd tO| avmrd-Iftmi majcfy punishnkn;:

, ;

has diocl and mother

•

;50 he hsc-:

cr •) •,
under Rii!;:s 2I I

■ Swat bcin.7-compefont 'authority.' am iov;!.)
• Iron seryire rvid-i'ii-i-iixipdiatc cffocE. i

I.
.'i.

i■ Oodcr MnnnungeO.

■7**irh,v..

y; I • \

• !
•V»H

j
i,'

.d .'f7>5fnct Police Qlfl’HRr'--.-. 
Svv2^t

,1 '♦’•ar!£ :; . o.p. No. 

Y79a;cfo,_(fy;_..
Vi;

' \
: ;

Copy ivpSp InvcAigation. Swal 'for informatinn'and'hpco^avy ardion plcmio.

kA"' ;
ftltestefe tp'True Cony• ■- ■■ :.foA- 1• •d’ >

.,y-L.-.'-iattihcl)Siuibir ‘F:'.fo" Athor-oi..- ' Uidi .Court 
(be Feiie[:.U Miarut Court
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(3)
K-#

OFFJCIC OFTIfK 
EEGLWIALJ^yCE 0FF1C|.,R. MAi.Ak'AND 

- A'i‘ SAIUU .SHARIF SWAT.
I-HiH I'/tv !\'o, 094(>-924{}\Qil ' 

hiijdil: ilivniiiltikiniildi.ytil,,,.. cum

ORDER:

Tills arsler will ilisposc oR rfppciil ul E.x-Hend CoiislabR- Riiliir, Khm, N 
V/ins Swii, Oislrkl !i,r irlnsiniciwi;, :i„vi(:v.

o nvjor

. s

Brief fads of Ihe arc linn E.N-Ileacl Coiiitablt* Rahim Khan No. 
posted to Police Slalion Bum-

case
13711 ol‘In'A.-sliuation WMijr. Swat while

,• alleged of gro.ss misconduct m
.W.S niovxd by „pp„c,„H n.iieK, Islia, i,„., Uni. R..i, ,,o Islnnipii, .|,|,„
« Iim.l= ot Rohe. Shuion S.iclu Sharif and c .n,plaining agains, Ihe role of Police

was

peisoime! in ihe
■ :-t«-nna,h of ih. acoidei,,. SDPO Saidu Circle hiillaily prohed Ihe mailer and 

<alr.^-.!y been rcgisteied in lepoi'led that an FIK bad

Co,islable and following Ihe denlh Ilf niu.
■I >.,e .0 injined persons. Sec,ion 32„ had beer ineorporalcd in ,h= case. I, has l,«n learn, lhal Ihe

.•■^"lU'l-nl Head Conslable was driving ihe vehicle he wa.s impxieaied eondillon which rcsi.lied ....... .

Consciiiicnily he was issued Charge She:.|.coupled ivilh slaleineii, of allegalioi, iiiul Ai.dl: SIV

c!cac77;' ,7""° h, produce

,, ■ ’of ■■'’£ chavg«-levclcd agn-ir.s; him. the -PO Swa-

........vide h.^

■: I

CUIv

He was called in Orderly Room 15/07/2019 and heard him in person- 'fiie 
poor family backgrounds. The punish,nen, awarded ,o him I, seems ro he vcy 

. Iience set aside and E.s-l lead ConslabI ^

on
:‘PP<:>h»nl o.vphiined his 
harsii

•Iwardcd with the punishment of rcdiicti 
he ireatod as leave without

/
0 Rahivn Khan is hereby reinstated in service. Mowever. he is 

(Hit ul'SCI vice to
/

un in salary by three stages. The period he spent
pay.

/
Order Knnoiinced. n /

PSP
U^gional Pol,fre Ofllcer, / 
Mahikand, at Saidu Sharif S^vaf

___ /2019.

.^/E,
■

■•t

C.-opy or abo-/c fur inionn.-iiioii

District Police Officer. SwaPwith reference to his 
dated 28/01/2019.

and ticccssary action to the>
I.

olllce .Memo: No. 1675/1-.

lecord in yourofnee. '

/
named HC is relumed hei'e\viih I'm-

* * * * AAvVc/--AAAy\A/.A* » « *
--------

o3]]S 

iS-T i-iq. ■

/

o



n
. .

0946-9240253 //t:j)
Email: additiona(sDswat@amail nnm/

f

1373y

Jic/U’y'l ^ ^ f-lK

<£_!/’i\,^if' /jjij/‘i:)i}fjifjy}^^\

(j^il (/ i_/ivU 17-12-018 »>/96/PA ^

/Ol-l l-0184>-vr'i_(/l :c.l,(;^l

Tt/^y

U2^
*5»

^jy‘ise oJf ->> jt i/oL (j/i i/V't;: yer ^^u/X
}JUJiJ/;/y!/'^jZ,j}^/s^j\/279-331G-427 PPC|'-?01 

ij/iJ^ J32O PPCi'

j jUI^/

-11-018

//jJiv/t^ijT^viy^o>t/i
c-SiiiS^f \^'

aS hi JU/3\ /’3\ ij\A 3^ li'i:)l^fj

-<^J’/'^jp^ir\fUA3J3^l373//iJ\^fjJ^V'^

S hS/

Ci/1^

^2018yr^j24
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CHARGE SHEET
I ’

1, Svcd Ashfaq Anwar, ESP District Police Officer, Swat being competent authority, 

hereby charge you, Head Constable Rahim Khan No, 1373/Inv while posted to Police Station Bunr as

folldws:-
?r

I You committed the following act/acts, which is/are gross misconduct on your part as defined 

pn Rules 2 (iii) of Police Disciplinary Rules 1975 with amendments 2014 vide Notification No.3859/Legal, 

Idated 27-08-2014 of the General of Police, Kliyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
1.11

ghaq and Umar Raziq r/o 

Tf and complaining against the 

"du Circle initially probed the matter

An application was moved by applicants, namely Umaj^ 
Islam Pur, citing an accident in the limits of Police Station Saidu ^

^ B' role of Police personnel in the aftermath of the accident. S

I#

and reported that an FIR had already been registered in this matter against you vide No. 756, dated 01-

harif and following the death of one of the two11-2018 u/s 279~337(G)-427 PPC, Police Static 
injured persons, Section 320 had been inco^w 

the vehicle while you were intoxicated^hich resulted into the atcid

5ted in the case. Jit has been learnt that you were driving

iA show cause notice was issued 

losit^ but you failed to present 

(erefore, issued this charge sheet
^^lated 12-11-2018 to explain

allegations leveled against you. You
/ to you vide this office No. 551 

any cogent reason 

and statement of al

F

2. By reasons of the above, you appear to be guilty of misconduct and rendered yourself 

liable to all or any of penalties specified in Rule-4 of the Disciplinary Rules 1975.

3. You are, therefore, required to submit your written reply within seven (07) days of the 

pt of this Charge Sheet to the Enquiry officer.

4. Your written

failing which it shall be presumed that you have no defense to put in

recei
reply, if any, should reach the Enquiry Offi^r within.the ^ified period,

ion shalljjy-thaf case ex-parte a

follow against you.
5, Intimate as to whether you desire to be heard in pe\^i^r not.

6. A statement of allegations is enclosed.

I

District Polure 
Swat9^ /PA,No. Ti.

Datcd:/^^-/^ /20I8

n-

a



DISCIPLINARY ACTTON

I Syed Ashfaq Anwar. PSP Dislrrcf^ 
the opinion that he Head Constable Rahim Kh^n

Qlice Officer. Swat beieing competent authority, is o] 
.1373/Iny while posted to Police Station R,.nr has 

against departmentally as he has committed the following 
Rule 2 (iii) of Police Rules 1975 with ,

No.3 859/Legal, dated 27-08-2014 of the Inspeetor General of Police, Khyb 

Provincial Assembly of Khyber Pakhtunkhwa Notification No 

dated 16/09/2011 and C.P.O, K.P.K Peshawar Memo:

A
rendered himself liable to be proceeded 

acts/omissions as defined in
amendments 2014 vide Notification 

er Pakhtunkhwa, Peshawar,
. PA/Khyber Pakhtunkhwa/ Bills/ 2011/44905 

No. 3037-62/Legal, dated 19/11/2011.

as per

STATEMENT OF ALLEGATIONS;
It has been reported that he while posted to PoHce Station Bunr committed the following act 

acts, wh.ch IS / are gross misconduct on his part as defined in Rules 2 (iii) of Police Rules 1975.

An application was moved by applicants,
Islam Pur, citing an accident in the limits of Police Station Said 

role ofPoIice personnel in the aftermath of the accident. SDPO Saidu 

and reported that an FIR had already b

namely Umar Ishaq and Umar Raziq r/oI
I

u Sharif and complaining against the
Circle initially probed the matter 

this matter against him vide No. 756, dated 01- 
- 18 u/s 279-337(0-427 PPG, Police Station Saidu Sharif and following the death of one of the two 

.njured persons. Section 320 had been incorporated in the case. It has been learnt that he

een!

I

was driving(he vehicle while he 

him vide this office No. 551/1>A, dated 

cogent rea.son to rebut the allegations leveled against him.

intoxicated which resnlted into the accident. A show causewas
notice was issued to

12-11-2018 to explain his position but he failed to present any

2.. For the purpose of scrutinizing the conduct of the said officer with reference to the above 
allegalions, AddI: SP Swat is appointed as Enquiry Officer.

3. The proceedings in accordai^e with nrnvi^nn, of Police 
1975 and shall provide reasonable opportunity of defense and heari 

his findings immediately. '

Rules
:o the accused officer mitan

4. The accused officer shall join the proceedings m the date, time and place fixed by th.
enquiry officer.

District PoRcl 
Swat

No. /PA, Dated Gulkada the, 
Copies of above to:-

2018.

Addl: SP_Swat for initiating proceeding against the accused Officer/Off,ciai 
Head Constable Rahim Khan No. 1373/Inv under Police Rules 

Head Constable Rahim Khan No. 1373/Inv 

With the direction to

namely
, 1975.

2.

appear before the Enquiry Officer 
bnquiry Off icer for the purpose of enquiry proceeding.

the date, time and place fixed by theon

4^&
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Ill E i^:i]<iCT.

led Gulkacia ihe/^r//
l )i l-iCivOl' '

Nr66/ /PA, Da

CpCHf^VV rAU8E INOTIC^

(Under Rule 5 (3) K.P.K Police Rules, 1975)
P •%

i
»- Pnliee Slfilion Bunr have 

Police

#■1

. 1373/tnv while posted to
S (1) oT the 1‘Giyber Pakhliinkhwa

t
i kaiL

he proceeded under Rule
Yoi;

n.'Md>-f'od yoiirsei! liable to 

P.uies

f/k'

1975 for following misconduct/s;
moved by applicants, namely Umar Ishaq and U,nt^

cl against Hhi
proije^the mine ^

E'malter agai^m,^f^'^7S6^dated^^^G

SW- /
(f^flhc case. It has bee<IJ^'t\hat yoii

suited ^^^ccident.

irvarrants strilt departnie

Islam
;^p;)lication

P,„-, citing an accident in the limits of Polich Station ^^Shr

aftermath of the accide!||Jj||^

wasAn
,y

Samnjtti
. oi' Police personae) in the

VWi had already been registe^
and s eported that ;iri

..,i..yii tuo;277-c3 9D)-427 PPC, Police t 

the two mjured persons. Section 320 had b

Saichi^rVuHi
bi

onr this act 

tal action.
ch rwere inioMdriving kac vehicle wdiile you

mklp-inc and unbecoming of a Police olMee,\vere

is ugauisi
Voa nre ,1k rc tore issued tins show cause notiej^,

ng,, reason o: |bove. as sr^#0^^1enal is p^d ^

., dep 10 nvoCKKlWl?! YOU in S^enei'al Poiic^l^
.Kaconduc, on your part ^•qudiciaf^od order ol d.sc,

will ainoL.nl to encourage m

?f?dersigned, therefore, it is

ding vvithOLit\aid of enquiry oKicei,

line in the Police (orce;t_'..

unbecoming ofkill the

'\„\\ vour reiei.li^'U m 

good Ik'lice (dutxr;

; i--h' taising nigni/mice

7, in ei 'icien^ili
I

^Icii^^ori^'

o/e or inor\ oi the kind
'irv, the undersigVed a 

against ;you by awarding

con
of the matter under enqu.iry 

stern action
N

• stud, rides, proposes
evaded in the rules

o v;c,.n-r na

puawia-iicius as pi

Vf.n -re. ihcrc^orc, 

.f.vffdancc v 'do hic

should not be dealt strictly in 

for the iTiisoonduct rei.crred to
1(5 why YOU 

Police Rules, 1^75

how cause asailed upon to n 

Khyber Pakhtunkhwii
cu.

iihove
• t'.oticcpjy to this show cHUSt

shall be taken against you. :
Ytvj sm.mld snl'mil

V5.inen an e.v nai te action
ftKVhcr duceted to inform the undcrsigne.l thal you 

also enclosed vvitii this notice.;

re

or not.</h to be heard in person1 tV!
I Von are■ h.
i

G'Otinds oi'action are9,

District Police Ofiicer 
Swat

7
R:.;i 'V. I i\

I )ated

■ 1 ■
I

,
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